



游园

黄河母亲喜迎各族儿女 中原文化展现无穷魅力



扫码看
新媒体报道

绵绵秋雨挡不住民族大联欢嘉宾们的游园热情。昨日午后的黄河岸边，人潮涌动，气氛热烈。东道主河南精心准备的一场饕餮盛宴，让上万名各族同胞畅游母亲河的同时，更深深陶醉在厚重的中原文化风情中。郑报全媒体记者 郭韬略 翟宝宽



非遗项目亮相民族大联欢 新华社发



泡泡世界吸引美女拍照 郑报全媒体记者 马健 图

致敬母亲河

千万年生生不息的黄河孕育了中华文明，哺育了中华儿女。到了郑州，一定去好好看看黄河，是很多第一次来郑州的运动员的心愿。

细雨织起的薄雾中，河水在安静地流淌，宽阔的水面是她博大的胸怀。在著名的哺育广场，人们有序地排队依次在雕像前合影留念，不远处就是豫剧演员们在舞台上的精彩表演。“我很早之前就在电视上看到过雕像，知道她是郑州的标志之一。这次有机会来到郑州，就想着一定来这里看看。听着豫剧，看着黄河，欣赏这雕像，

这场景会让我永生难忘。”来自广西的贺女士说。大家开心地合影留念，将自己融入母亲河怀中。黄河母亲也见证了各族同胞紧密团结的手足情谊。

在哺育广场附近的隧道“涛声洞”内，两侧墙壁上的大屏幕，气势磅礴的黄河之水天上来的场景近在咫尺。轻拍屏幕，神奇的一幕出现：一条条黄河大鲤鱼从水面中一跃而起，大家纷纷去抚摸自己的“锦鲤”，合影留念的同时也不忘为自己、为家人、为中华民族祈福，祝福祖国繁荣昌盛。

感受中原文化

魔幻森林、戏曲街区、逍遥武林，百戏广场、民俗市集、非遗展演，还有民族服饰换装秀、“挑战”孙悟空等互动小游戏，精心的设计和安排，让秋日里的黄河岸边有了一场精彩纷呈中原文化嘉年华，让观众流连忘返。

精彩的舞龙、舞狮表演吸引了不少人的目光；少林绝技让人忍不住上前也摆出架势；踩高跷、唱大戏，还有惊险的空中飞人杂技表演，一切都和河南民间过年时一样热闹、喜庆。

在非遗传展区，造型古朴的泥咕咕、奇巧瑰丽的唐三彩、灵动逼真的皮影戏、青素典雅的汝瓷、特色鲜明的年画、栩栩如生的面塑……让各族同胞看得如痴如醉。

“中原文化真是博大精深。我其实对

非物质文化遗产有一点了解，但是今天这么多非遗都聚到一起，真是很难得。河南这个东道主做得太好了。”在罗山皮影的非遗展示台旁，来自江苏代表团的李海燕对记者说。“我已经买了好几种非遗展品，打算回去以后跟我的家人和朋友分享，让他们也了解一下厚重的中原文化！”

当天共有100多位河南非物质文化遗产项目传承人来到了民族大联欢现场，带着54项非遗项目精彩亮相，尽展中原传统文化魅力。

游园结束后，陕西代表团花样跳绳运动员温倩意犹未尽地对记者说：“想疯狂给东道主河南打Call，这些活动真是太有意思了，我都不想离开这里！”

花絮

近距离接触 少林功夫圈粉无数



少林机器人吸引嘉宾 郑报全媒体记者 周甬 图

在本届全国民族盛会开幕式上，塔沟武校数千名学员表演的节目《六合太极》和《威武少林》充分展示了武术运动的魅力。在昨天的民族大联欢活动中，特别是在游园活动中，少林功夫表演就在道路两旁，给了观众近距离体验功夫魅力的机会。大家纷纷上前合影，少林功夫一时间圈粉无数。

塔沟武校此次共派出了500多名演员参加了民族大联欢的演出。启动仪式上，275名演员表演的《天地之中》，动静结合、刚柔并济，将少林、太极功夫完美融合。

一进入《逍遥武林》表演区，路边肃立的几位“金身罗汉”就引起了人们的注意。扎实的基本功让“罗汉们”纹丝不动，加上涂满全身的金粉，这俨

然就是真正的罗汉像。“是真人吗？”一位来自甘肃的运动员忍不住上前摸了摸“罗汉”的胳膊。小演员不以为意，随即也很配合地打出一套少林拳来证明自己“是真人”。少儿木鱼僧、象形拳、少林硬气功、百态功法、各类武术器械表演，一路走下来，各式少林功夫就在眼前，让观众连声赞叹。

最后是压轴的武术剧《祖庭看禅宗》。节目以少林罗汉拳和金刚掌为主，融入了二指禅、针穿玻璃、金钟罩、铁布衫等少林绝技。精彩的节目让观众赞不绝口，却让后来者遗憾不已。在大家的强烈要求下，少林小子们整理好演出服，再度登场……

郑报全媒体记者 郭韬略 刘超峰

机器人“中中”当导游

第十一届全国民族运动会吉祥物“中中”的可爱形象早已深入人心。昨天，在炎黄广场民族大联欢的现场，也出现了一位“中中”。他是一位机器人志愿者。机器人“中中”采用全双工语音交互、图像识别、自主导航等技术，以语音+界面的多重交互方式，能够高效提供信息查询、智能引导、接待讲解、交流闲聊等多种便捷、精准的标准化和智慧化服务。

人们纷纷上前提问来测试他的智能程度。多位数的加减乘除、郑州市的天气、唐诗宋词等，他都能对答如流。“中中”甚至还能根据人们的提问随时应答。内置百度地图的他，还能通过语音实现周边信息的搜索，并亲身为游客带路。在记者的要求下，他还找到了附近的吉祥物“中中”，两人开心地合影留念。此次活动，现场共投放了5台这样的机器人志愿者，为观众的游园平添了很多乐趣，也让观众感受到郑州日新月异的科技发展。郑报全媒体记者 郭韬略 文/图



机器人“中中”吸引嘉宾拍照 郑报全媒体记者 周甬 图



机器人“中中”和吉祥物“中中”